

一场小感冒,年轻妈妈变成“速冻人” 不能呼吸不能动,很快陷入昏迷

原来是抗体攻击病毒“敌我不分”,误伤神经系统;治了近两个月,双手有感觉了

在南京脑科医院3号楼7楼15病床,一位特殊的病人已住院一个多月了。提起这位病人的遭遇,医生和病友都是唏嘘不已。从来身体都很健康的黄女士,因为一次感冒免疫能力低下,导致病毒入侵。2天内,从一个健康的人变成“速冻人”,浑身动不了了。

通讯员 徐晓蓉 现代快报记者 刘峻



当老公说起全家的压力时,黄女士也止不住流泪 现代快报记者 刘峻 摄

一场感冒,竟然全身“瘫痪”

31岁的黄女士跟随老公,从四川来南京七八年了。虽然两口子打工,收入不太高,但日子倒也过得下去。谁都没有想到,一次感冒,让这个家庭顿时塌了下来。

“8月31日,得感冒,觉得头重脚轻不舒服。就过了一天,手和脚都没有力气,还有点发麻。”黄女士的老公李先生说,到了晚上,妻子

浑身不能动。到大厂医院,医生查不出什么毛病,就立即来南京脑科医院了。

“到医院当晚,人就不行了,不能呼吸不能动,很快就进入了昏迷状态。”南京脑科医院神经内科副主任医师江炜炜说,医院实施紧急抢救,将病人转到了重症监护病房。

诊断为罕见的“速冻人”

黄女士的病因很快就查出来了,为十分罕见的严重格林巴利综合征,俗称“速冻人”。

医生说,黄女士得了感冒后,身体会释放抗体,对抗病毒,由于一些不知道的原因,这些抗体在攻击病毒的同时,对自身的神经系统发动攻击,也就是“敌我不分”了。轻者出现四肢无力、活动困难,重者,

就如同黄女士一样,迅速加重,出现四肢完全瘫痪以及颅神经麻痹,全身不能活动,犹如冰冻一般。

在重症监护室内,黄女士进行了全身的血浆置换。“将身体里的抗体完全代谢掉。”医生告诉记者,不过之前的神经破坏已经造成,所以从监护室出来转到普通病房后,还需要一段很长的恢复时间。

病有希望治好,可这家人快撑不住了

经过近两个月的康复,黄女士的病情有起色。昨天,现代快报记者在病房看到了黄女士,她的气管插管还未完全拔出,左右手都已经有了感觉,甚至可以抬起来了。“过两天,气管插管就可以拔出了。”医生说,再过一个月,可能就能基本恢复了。

虽然黄女士的病渐渐好转,但是一家人的生活却陷入了窘境。李先生的父亲,两年前患了癌症。两年来为老人治病,一家人几乎花光了全部积蓄。妻子这次突然成了“速冻人”,一下就花了将近20万

元。由于老家在四川,全部医药费都要自理。

“我即使是砸锅卖铁,也要给她治病,陪着她。”李先生说,他甚至想过卖房子,可看着已经上小学的女儿,实在难下此决心。

采访中,虽然黄女士还不能说话,可是当老公说起全家的压力时,她也止不住流泪。

现在,李先生也没有办法工作,就在医院里陪妻子。他告诉记者,最可怜的就是家里的孩子,现在只能由老父亲照顾,一想到这个,心里就很疼。

速冻人和渐冻人

速冻人好发于年轻人

格林巴利综合征是一类免疫介导的急性炎症性周围神经病,临床上表现为麻痹、四肢软瘫,以及不同程度的感觉障碍。病因现在还不能准确判定,可能与病毒、细菌等因素有关,好发于儿童和青壮年,病前大多有感冒、腹泻等病史。多数患者肌无力是从双下肢向上肢发展,几天内逐渐加重。严重的会出现颈肌和呼吸肌无力,导致呼吸困难。格林巴利综合征病死率约3%,主要死于呼吸衰竭、感染、低血压、严重心律失常等并发症。

格林巴利综合征发病后的症状,与感冒、拉肚子、浑身无力等情况相似,很容易被忽视或误诊。感冒发烧时一旦出现手脚麻痹症状,且体质不好的市民,最好到医院检查,以排除其他病症的可能性。

渐冻人是另一种病

一场冰桶挑战,让“渐冻人”为世人所了解。南京脑科医院专家说,速冻人和渐冻人是完全不同的两种病。渐冻人也就是“肌肉萎缩性侧索硬化症”,属于运动神经元病。

运动神经元能够控制人体运动、说话、吞咽和呼吸的肌肉活动,当它们受到损害后,这些肌肉将因缺乏神经刺激而逐渐萎缩退化。渐冻人患者的肌肉会渐渐无力,就像被逐渐冻住,最后,吞咽和呼吸变得困难,大部分人死于呼吸衰竭。残酷的是,这种病并不影响患者的智力、记忆及感觉。从患病之初到最后死亡,患者一清二楚。一般来说,患者从出现症状到死亡,时间不会超过10年,而霍金是一个奇迹和特例。



去年,镇江的陈先生被查出患有白血病,所在企业发起了募捐,然而,一年多过去了,他还没拿到捐款。陈先生向现代快报记者反映,是企业扣下了这笔钱。昨天,记者赶赴该企业所在地丹阳采访,企业有关负责人承认,确实没有第一时间把捐款给陈先生,理由是陈先生和企业产生了劳动纠纷,并在走司法途径。明天,企业会将这笔捐款和爱心基金补助款一起交给他。

现代快报记者 林清智 文/摄



陈先生在治疗之余,还要处理和企业的纠纷

男子患白血病,同事为他捐款 过了一年多,钱还扣在公司呢

相关负责人:没及时给是因为双方有劳动纠纷,明天会和资助款一起发放

遇车祸后又查出白血病

昨天下午,在镇江市第一人民医院血液科病房,现代快报记者见到了正在接受化疗的陈先生。他告诉记者,2012年12月底,他通过招聘成为大亚人造板集团有限公司强化地板分公司的员工,仅工作了2个月左右,不幸就接连降临。

先是在去年2月底出了一场车祸。当时,陈先生骑摩托车在下班回家的路上,和一辆汽车撞了,他的右脚受伤做了手术。

5月,他又被查出患有白血病。至今,他经历了7次化疗,花去近20万医疗费,虽然医保能报销部分医疗费,但家里还是很快就花光了积蓄。

迟迟拿不到爱心捐款

陈先生说,得知他遭遇不幸后,村里人给他捐款1.5万元,这笔钱很快就用掉了,同事为他捐款的时间应该是在去年下半年。

让他没有想到的是,这笔捐款

被企业扣了下来,企业还向他提出,要解除劳动合同。

在一年多时间里,陈先生的父亲多次找到企业,讨要这笔捐款。陈先生也在治疗间隙回到公司,他从不止一名同事那里得知,大家确实给他捐款了,其中一名同事还发来短信称“厂里叫我们献爱心了”。

除了收不到的爱心捐款,陈先生还提出其他诉求。他说,企业只在他住院期间,派人带2000元慰问金看望过他,并没有给他病假工资。

企业:捐款未及时给,是因为劳动纠纷

昨天,记者来到丹阳市开发区大亚木业园。在工厂管理总部,记者见到了处理此事的负责人——强化地板分公司安全科科长吴先生。

吴科长表示,确实有一笔给陈先生的捐款,共2000多元,之所以没有发放,是因为企业和他发生了劳动纠纷,“他打了官司之后,我们就按律师的意见处理这些问题。”

吴科长还表示,企业并未在陈先生患病治疗期间提出解除劳动合同。然而,记者在陈先生的仲裁裁决书复印件上看到,仲裁委员会查明,在陈先生治疗期间,大亚人造板集团有限公司强化地板分公司,向陈先生发出解除劳动合同通知书。经调解无效后,委员会做出裁决,撤销解除劳动合同通知,并要求该公司支付陈先生病假工资4976元。

记者追问,为什么要与陈先生解除劳动合同以及捐款等问题时,吴科长以“前期相关情况不了解”为由未予回答。他强调,陈先生的病假工资不会少他的,只要他完善相关手续就行。集团在前年成立了爱心基金,用于帮助有需要的困难职工,他们出于同情,已向领导打过报告,为陈先生申请了资助款项。明天,爱心基金的资助款项将和捐款一并发给先生,总共是5000元。

现代快报记者将这一结果反馈给了陈先生,他认为:“捐款不应该只有2000多元。”

律师观点

企业的做法不合理也不合法

“这完全是两个不同的法律关系。”江苏大唐人律师事务所律师唐雷洪认为,因存在劳动纠纷就不给受捐者捐款,这个理由是站不住脚的,不管是以什么样的方式募捐,捐款的对象、用途是非常明确的,就是给陈先生看病用的,不能以任何理由扣留。

“这种募捐是不附带任何条件的,就是因为陈先生病了,而且是重大疾病,这些钱无论是企业还是员工捐的,捐出来后所有权已经发生了改变,是属于受捐对象的,不能因为要解除劳动关系,人家不服申请仲裁了就不给他。”唐雷洪认为,企业的做法等于是以此变相要挟陈先生,让他走人才给钱,这既不合理也不合法。